



СТАНОВИЩЕ

Относно: Конкурса за „професор” по научната специалност 04.01.14 Растениевъдство, обявен в ДВ бр. 9 от 02.02. 2016 год., за нуждите на катедрата по Растениевъдство при АУ- Пловдив, с кандидат доц. д-р Нуреттин Тахсин Тахсин

От: доц. д-р Дора Желязкова Янчева, определена съгласно Заповед № РД -16-520/11.05.2016 год. на Ректора на Аграрен университет – Пловдив, за член на научното жури.

1. Кратко представяне на кандидата

Кандидатът доц. д-р Нуреттин Тахсин Тахсин е роден на 05.12.1965 г. През 1991 г. завършва Висш селскостопански институт- Пловдив, Агрономически факултет, специалност „Инженер-агроном”. От 1991 до 1996 г. работи като агроном в Земеделска кооперация в гр.Съединение. През 1997 г. постъпва като асистент в катедра Растениевъдство на Аграрен университет-Пловдив , старши асистент в периода 2000-2003 г. и главен асистент 2003-2007 г. През 2003 г. защитава дисертация на тема: „Продуктивност и качество на различни генотипи слънчоглед, отглеждан на промишлено замърсени почви” и получава научна и образователна степен „доктор”. През 2007 г. получава академичната длъжност „доцент” и до момента е преподавател в катедра „Растениевъдство”.

Чрез многократни специализации в страната и чужбина доц. д-р Нуреттин Тахсин повишава професионалната си квалификация: 7 в Испания; 4 в Гърция; 4 в Турция; 1 в Унгария. Участва в академични структури на АУ - Факултетен съвет на Агрономическия факултет, Академичен съвет на АУ, в който заема позицията научен секретар . Членува в български научни организации - СУБ, НТС, член-наблюдател на БАНИ, на Балканска Екологична Асоциация (B.EN.A.), член на редколегията на Journal of Namik Kemal University Tekirdag, Turkey и редколегията на Trakya University Journal of Natural Sciences, член на Организационния комитет на Световен конгрес по слънчогледа.

Владее писмено и говоримо английски, испански, руски и турски езици, което определя успешните му участия в международни форуми, възлагане на рецензии от Journal Central European Agriculture и разширява диапазона на чуждоезичната му преподавателска дейност.

2. Общо описание на научната продукция

В конкурса за „професор” доц. д-р Нуреттин Тахсин участва с обща продукция от 94 труда, групирани по следния начин:

❖ **Научни-публикации по номенклатурната специалност – 90 броя, от тях:**

- Публикации, свързани с докторската дисертация – 3 броя, които не подлежат на разглеждане;

- Публикации, свързани с придобиване на академичната длъжност „доцент” – 34 броя, които не подлежат на разглеждане;

- Публикации с импакт фактор – 4 броя, с общ IF 0,562

- Публикации в рецензирани и реферирани научни списания – 36 броя;
- Публикации в научни трудове и сборници от конференции – 10 броя;
- Публикации под печат – 3 броя;
- Доклади и постери на международни научни форуми – 12 броя;
- Доклади на научни форуми в България – 23 броя.

Личното участие на доц. д-р Нуреттин Тахсин в посочените 53 труда се илюстрира с факта, че в 22% - е първи автор ; в 44% – втори; в останалите - трети и следващ автор.

- ❖ **Учебници – 1 брой**
- ❖ **Учебни ръководства – 2 броя**
- ❖ **Книги – 2 броя**

За изготвяне на становището подлежат на анализ 57 броя публикации (53 научни и 4 научно-популярни).

3. Преподавателска дейност

Учебна заетост на кандидата

Педагогическата работа на кандидата е свързана с преподаване на растениевъдни дисциплини в 6 специалности от ОКС „Бакалавър” и 4 специалности от ОКС „Магистър”, с преподавателски стаж към 01.03. 2016 г. -19 години и 1 месец. През последните 5 години има пряка аудиторна заетост от лекции и упражнения от 4620 часа или средно 924 часа на година.

Преподавателската дейност се допълва с ръководството на 28 успешно защитили дипломанти, от които 13 бакалаври и 15 магистри. Ръководител е на двама успешно защитили докторанти, един отчислен с право на защита и на един редовен докторант. Двама от докторантите са от Агротехническия университет, Астана ,Република Казахстан.

Публикувани учебни материали

Доц. д-р Нуреттин Тахсин е съавтор на един учебник по растениевъдство; две учебни ръководства : „Ръководство за упражнения по Растениевъдство” (Лечебни, ароматни и вкусови растения), „Ръководство за упражнения по Растениевъдство” и два наръчника: „Наръчник по биологично земеделие” и „Наръчник на земеделския производител”. Издадените учебни помагала са значителен принос в учебния процес на студентите и в помощ на фермерите с приложни знания в нови области на земеделското производство.

Разработени учебни програми

Активно е участието на доц. д-р Нуреттин Тахсин в учебния процес на АУ, изразяващо се в разработените голям обем учебни програми: 9 за специалностите от ОКС „Бакалавър”- ‘Агрономство(Растителни биотехнологии); „Растителна биология”; „Аграрна икономика”; „Агробизнес”; Агрономство(Полевъдство); “Erasmus Studenti” и 4 програми за специалностите от ОКС „Магистър”-„Минерално хранене и торење на

растенията”; „Агробизнес и предприемачество”; „Растениевъдна продукция”; „Лечебни, ароматни и вкусови растения”.

4. Научноизследователска дейност

Области на публикуване

Изследователската работа на доц. д-р Нуреттин Тахсин е разнообразна по тематика. При широк набор от зърнено-житни култури (пшеница, ръж, тритикале, ечемик, царевица, ориз), технически култури (слънчоглед, фъстъци, тютюн) и етерично-маслени е изведена експериментална работа за установяване влиянието на различни фактори върху продуктивността и качествени параметри на културите; сравнително изпитване на сортове и хибриди; начини за оптимизиране на технологията на отглеждането им; тежкометалното замърсяване на почвата и растенията и възможности за земеделско производство. Широкият профил на изследвания формира и преподавателя в условията на експериментирание, за по-голяма убедителност в учебната му работа.

Цитиране и реферирание на научната продукция

За цитирането на трудовете на доц. д-р Нуреттин Тахсин е представена справка за 105 цитата, от които 54 в български и 51 в чужди издания, като 26 от тях са в списания с IF, което е показателно за проявения интерес към изследванията на кандидата в научната литература и тяхната значимост. Значителна част от публикациите на доц. д-р Нуреттин Тахсин са реферирани в световните реферативни системи SCOPUS, WEB OF SCIENCE, CAB Abstracts.

В списания с импакт фактор са публикувани 2 научни труда: списание Journal of Romanian agricultural research (IF-0,281) с общ IF- 0,562.

На научни форуми са докладвани 35 от публикациите, 23 от тях в България и 12 в чужбина. За популяризиране на научните постижения в практиката са публикувани 4 научно-популярни статии, отпечатани в списание „Земеделие плюс”.

Участие в научни проекти

Изследователската си програма доц. д-р Нуреттин Тахсин реализира чрез участието си в 8 конкурснофинансирани научни проекти към НИЦ при АУ-Пловдив. Ръководител е на Проект 25-04 и Проект 14-08 и участник в 6 проекта. Участва и в пет международни проекти и програми. Провел е Еразъм мобилност, с цел преподаване и обучение в Тракийски университет в Одрин и Университет в Кордоба. Участва в Секторна програма „Еразъм” с преподаване на входящи студенти на английски и испански език в 4 академични години по две учебни дисциплини.

4. Забележки и препоръки

Позволявам си да препоръчам на доц. д-р Нуреттин Тахсин да насочи вниманието си и към обзорни статии на собствените си изследвания, на базата на ретроспективен анализ, което е принос в изследванията върху конкретните научни проблеми, в установяването на



параметри, характеризиращи влиянието на факторите и особено полезна литература за начинаещи научни работници, в избора на изследователска насока.

6. Заключение

Въз основа на направения анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидата считам, че доц. д-р Нуреттин Тахсин отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Аграрния университет за неговото приложение по всички наукометрични изисквания като преподавател и учен, за присъждане на академичната длъжност „професор”. В конкурса участва с достатъчен обем и качество научни трудове, публикувани в специализирани български и чужди издания, оценени чрез голям брой цитирания. Високата лекционна заетост, разработените учебни програми и помагала, успешно защитилите под негово ръководство 28 дипломанти бакалаври и магистри и 2 докторанти, чуждоезичното обучение на студенти, налагат доц. д-р Нуреттин Тахсин като утвърден академичен преподавател и учен. Тематичната насоченост на изследователската му работа е тясно подчинена на научното обслужване на българското земеделие. С убеденост оценявам **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната преподавателска и научно-изследователска дейност на кандидата и поведението му на отзивчив колега, с изявено желание да бъде полезен.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а Факултетният съвет на Факултета по Агрономство при Аграрен университет – Пловдив да избере доц. д-р Нуреттин Тахсин за „професор” по научната специалност „РАСТЕНИЕВЪДСТВО”.

Дата: 30.05.2016 г.

ИЗГОТВИЛ СТАНОВИЩЕТО:

